

**Герб Российской
Социалистической
Федеративной
Советской Республики**

1918 – 1920 годы

- Конституция молодого государства провозгласила новые политические, партийные символы.
- Первое описание герба в конституции РСФСР 1918 года: "Герб Российской Социалистической Федеративной Советской Республики состоит из изображений на красном фоне в лучах солнца золотых серпа и молота, помещенных крест-накрест рукоятками книзу, окруженных венцом из колосьев и с надписью: «Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика» и «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».



1920-1978 годы

- С 1920 года на щите появилась надпись – РСФСР, пшеничные колосья, закрепленные красной лентой с надписью «Пролетарии всех стран, соединяйтесь» появились в окаймлении щита и пятиконечная звезда, как символ единения пролетариата пяти континентов планеты.



1978 год - **16 МАЯ 1992** ГОДА

- На протяжении нескольких лет происходила художественная доработка рисунка и позднее именно это изображение герба было утверждено в конституции РСФСР. В указанном виде герб просуществовал до 16 мая 1992 года.



16 МАЯ 1992 ГОДА – 1 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА

- 16 мая 1992 года вступил в силу Закон Российской Федерации в соответствии с которым государство официально получило новое название «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ».
- В соответствии с нововведениями 1992 года, согласно новой редакции статьи 180 Конституции, в верхней части герба должны были помещаться слова «Российская Федерация». 30 ноября 1993 года Президент России подписал Указ № 2050 «О Государственном гербе Российской Федерации», который вступил в силу с 1 декабря 1993 года и ввел изображение герба Российской Федерации с двуглавым орлом.

